
Interventions ciblées selon les symptômes spécifiques du TDA+/-H
Gestion des devoirs

Les devoirs cristallisent de nombreux enjeux, qui, souvent, dépassent l’enfant et ses parents. Ils renvoient les parents à leur scolarité heureuse ou malheureuse, à leur culpabilité d’être parfois peu disponibles, à leur inquiétude pour l’avenir de leur enfant. Ce qui explique sans doute que les parents leur accordent tant d’importance, et que les enfants s’en saisissent comme enjeu émotionnel dans la relation. Or les devoirs ne sont qu’un temps de partage des acquis entre l’école et la maison.

L’enseignant doit adapter les devoirs aux besoins de l’enfant et les parents lui apportent le soutien nécessaire pour les réaliser à la maison si nécessaire.

Lorsque les parents participent aux devoirs, ils peuvent montrer à leur enfant qu’ils sont intéressés par ce qu’il fait de ses journées d’école, le temps des devoirs n’est pas un temps de « rattrapage » des notions vues en classe, il doit rester un moment d’échange.
Les textes officiels préconisent ainsi : Les enseignants doivent proposer du travail oral à la maison, des leçons à apprendre ou lire. Les leçons servent à mémoriser et consolider des connaissances vues en classe. Les devoirs ne sont pas obligatoires.
Quelques conseils

· Prendre conscience de son propre stress pendant les devoirs et ne pas le projeter sur son enfant.
· Prendre un temps de pause suffisant en rentrant à la maison avant de s’y mettre (ex : parler de vos journées respectives, laisser un temps libre et choisi par votre enfant).

· Les devoirs doivent devenir une routine : même heure, même aidant si ça se passe bien avec lui. Les routines sont mieux perçues par le cerveau qui est capable d’anticiper une action pour laquelle il est sollicité à heure fixe. Votre enfant est à même de définir pour lui le meilleur moment.
· Programmer le travail de chaque jour ainsi que le matériel nécessaire pour le faire.

· Laisser l’enfant sortir seul le matériel dont il aura besoin pour qu’il s’aperçoive par l’expérience du matériel manquant et qu’il soit acteur pour remédier au manque.

· Déterminer une limite de temps raisonnable pour faire les devoirs. Vous pouvez vous renseigner auprès de l’enseignant sur le temps généralement consacré aux devoirs selon le niveau de l’enfant. (en primaire jamais plus de 30 minutes cumulées)
· Demander un aménagement spécifique des devoirs si nécessaire qui devra être revu régulièrement selon les dispositions de votre enfant, selon ses appétences également.
· Fractionner le temps de devoirs en proposant des micro-pauses (se déplacer, faire des exercices de relaxation par respiration ou chant…) Si c’est bénéfique pour votre enfant.
· Matérialiser le temps qui passe pour les devoirs, l’enfant n’en ayant pas la perception (chronomètre, horloge, time-timer, minuteur).

· Le parent qui aide pour les devoirs sert uniquement de guide. Il n’est ni le partenaire, ni l’enseignant de l’enfant. L’enfant doit pouvoir se sentir responsable des devoirs faits à la maison. En aucun cas les parents ne donnent des devoirs supplémentaires.
· Lorsque ce sera possible, lui proposer de faire seul et vous rendre disponible s’il vous demande de l’aide.
· Lire avec l’enfant son cahier de texte ou son agenda pour voir quelle a été sa journée et quels vont être les devoirs qu’il doit faire. C’est également une bonne occasion pour signer d’éventuels devoirs rendus ou des informations dans le cahier de correspondance.
· Respecter sa démarche d’apprentissage, qui peut être différente de la vôtre,  et voir avec l’enseignant quelle est la méthode utilisée.

· Lorsque l’enfant fait ses devoirs, il ne faut pas lui donner la réponse. Il est plus constructif et intéressant pour l’enfant de lui demander d’expliquer ce qu’il fait.

· Il faut rappeler à l’enfant qu’il doit se relire mais vous ne devez pas corriger ses erreurs : l’enseignant doit pouvoir voir ce que l’enfant comprend (et pas ce que vous comprenez !).
· Respecter sa façon de faire et voir si nécessaire avec l’enseignant quelle est la méthode utilisée.

· Encadrer la réalisation des devoirs pour favoriser la motivation : si votre enfant ne peut pas décider seul de l’ordre dans lequel il vaut aborder son travail :
· Commencer par un exercice ou une leçon intéressante pour l’enfant ou plus facile,

· Poursuivre avec un exercice plus difficile ou moins apprécié de l’enfant,

· Enfin, finir par un exercice simple ou un temps de jeu.
· Encourager l’enfant et valoriser ses autres compétences scolaires (sport, arts plastiques…)
· Insister sur la qualité plus que la quantité.
· Proposer à l’enfant d’utiliser un brouillon pour s’exercer puis de le recopier au propre dans le cahier s’il est disponible pour cela (il est parfois déçu de ses productions).
· Si l’enfant apprend mieux ses leçons debout, l’y autoriser. 
· Si le passage à l’écrit est trop contraignant en fin de journée proposez-lui d’être son secrétaire. Soyez vigilent à ne pas modifier ou reformuler ses réponses. Pour l’orthographe invitez-le à épeler sans écrire. Pour les poésies, proposez qu’il les chantonne (c’est une autre partie du cerveau qui est sollicitée). 
· Si le temps presse, privilégier certains travaux (plutôt ceux ou votre enfant sera en réussite pour renforcer l’estime de soi) et aviser l’enseignant des devoirs non faits.
· Vérifier le sac-à-dos ou le cartable de l’enfant un fois par semaine avec lui. 
· Si l’enfant ne veut pas faire ses devoirs malgré votre soutien, lui expliquer qu’il s’agit de son travail d’enfant et qu’il est responsable de ses choix.  Vous avez confiance dans le fait qu’il peut les faire.
· Si les devoirs deviennent trop difficiles pour l’enfant et pour le parent à cause de la pression, des colères ou autres motifs : changer de parent responsable, faire intervenir une tierce personne pour les devoirs.

· Les devoirs doivent permettre à l’enfant de travailler à son rythme et d’expérimenter ses cheminements puis de maîtriser des connaissances.

Le rôle de l’enfant
· Noter les devoirs à faire dans son agenda.

· Poser des questions à son enseignant si je ne comprends pas ce qu’il y a à faire.
· Apporter à la maison tout le matériel nécessaire à la réalisation de mes devoirs (agenda, cahier, livre, crayons, etc..)
· Avoir le numéro de téléphone d’un camarade au cas où j’aurai oublié des cahiers ou des informations.
· Participer à l’établissement de l’horaire et de la routine des devoirs et respecter ce qui a été établi.

· Consacrer suffisamment de temps à mes devoirs pour être content de moi.

· Essayer de réaliser mes devoirs de façon autonome.

· Demander de l’aide après avoir essayé.

· Vérifier que toutes mes affaires sont remises dans mon sac scolaire pour le lendemain.

· Prendre un temps personnel pour évaluer si je suis satisfait de mon travail par rapport à mon objectif.

http://www.education.gouv.fr/cid50506/les-parents-a-l-ecole.html#Devoirs à la maison
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